

# 山东省第八届职工运动会昨开幕

设9个线下3个线上项目,预计超千万人次参与



6月14日上午,山东省第八届职工运动会开幕。 记者 戴伟 摄

大众日报记者 刘兵 李子路

喜迎二十大,运动向未来。6月14日上午,济南奥体中心东荷体育馆内,气氛喜庆热烈。山东省第八届职工运动会在这里隆重开幕。省委书记李干杰出席开幕式并宣布运动会开幕,省委副书记、省长周乃翔致辞。

9时30分许,开幕式开始。在全场注目下,护旗手护拥着鲜艳的五星红旗,健步走入体育场。随后,全场起立,高唱中华人民共和国国歌。

周乃翔在致辞中说,近年来,全省广大职工深入贯彻落实习近平总书记对山东工作的重要指示要求,当好主人翁、建功新时代,始终奋战在疫情防控、动能转换、产业转型、脱贫攻坚、风险防范等各条战线,展现出新时代职工朝气蓬勃、健康向上、勇于担当、拼搏奉献的良好精神风貌,为全省经济社会高质量发展作出重大贡献。举办全省职工运动会,既是对全省职工

文化体育事业发展成就的一次大检阅,也是全省职工精神风貌和强健体质的一次大展示。希望全体参赛人员大力弘扬奥林匹克精神和中华体育精神,力争一流、唯旗是夺,超越自我、赛出佳绩,努力取得运动成绩和精神文明双丰收。全省广大职工要以本次运动会为契机,坚决扛起“走在前、开新局”的光荣使命,拼搏实干、奋勇争先,为开创新时代社会主义现代化强省建设新局面而努力奋斗,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

9时40分,李干杰宣布,山东省第八届职工运动会开幕。全场响起热烈掌声。

在运动员、裁判员代表宣誓后,本届运动会主题曲《我们奋斗在新时代的最前沿》拉开了文体展演的序幕。《美丽的中国我的家》《我们是光》等青春洋溢的文艺演出,充分展示了我省职工体育事业发展的丰硕成果和工人阶级干事创业的豪迈与激情,

生动诠释了本届运动会“喜迎二十大,运动向未来”的主题。文体展演精彩纷呈,全场不时响起热烈掌声。

随后,激动人心的场内火炬传递仪式开始。刁统武、王进、邱峰、王树军、张春荣、杨德将等6位劳模火炬手接力传递,共同点亮本届运动会的主火炬。开幕式在主题表演《领航》中掀起高潮。

全省职工运动会每5年举办一次。本届运动会坚持群众性与竞技性相结合,线上与线下相结合,设羽毛球、乒乓球、拔河等9个线下项目,来自16市、20个产业、15个大企业组成的51支代表队3600余名运动员参加;设健步走、跳绳、仰卧起坐3个线上项目,预计超千万人次参与。

省领导徐海荣、张海波、张江汀、王书坚、孙继业,省直有关部门、各市总工会、省产业工会、省直机关工会、大企业工会负责人,职工群众代表、裁判员代表、参赛代表队等参加开幕式。

现场花絮

## 咱们钢铁工人有力量

山钢拔河队两次问鼎世界拔河锦标赛冠军

记者 孔令茹 通讯员 刘晓林

“绳起!预备,开始!”6月14日,山东省第八届职工运动会拔河比赛决赛现场,随着现场号令声的下达,各决赛队伍的队员们展开激烈角逐,博得了现场阵阵掌声和呐喊声。

比赛中,拔河队员尽量压低重心,身体向后倾斜,把所有的力量都集中在拔河绳上。进入决赛的4支队伍将对抗性较强的这项拔河运动,呈现出很高的观赏性,其专业的动作、一致的步伐、整齐的口号,感染着现场每一位观众,也展示出了“一根绳、一股劲、一个梦、一条心,挑战极限,永不放手”的拔河精神。

值得注意的是,本次进入拔河决赛的3支队伍,都是来自山钢股份莱芜分公司的一线钢铁工人。经过激烈的比拼,山东钢铁集团2支参赛队分获男队、女队冠军,拔河总教练王钧在现场向队员竖起大拇指。

王钧告诉记者,山钢股份莱芜分公司自1997年组队参加全国拔河比赛,已先后5次代表国家出征世界拔河赛事,其中两次问鼎世界拔河锦标赛冠军。2008年2月代表国家赴意大利参加世界拔河锦标赛中,女子拔河队夺得520公斤级公开赛的金牌和锦标赛的银牌;2012年2月参加世界拔河锦标赛获得混合600公斤级第四名;2018年3月在中国徐州参加世界拔河锦标赛勇夺混合600公斤级冠军,拿下中国代表队首金。一次次远征世界拔河赛场,一枚枚闪光的奖牌,彰显了新时代钢铁工人的优秀品格和良好风貌。

“拔河最重要的两个字是‘合力’,这就需要队员们思想一致,动作一致,发力一致。”王钧表示,拔河运动践行“一根绳、一股劲、一个梦、一条心,挑战极限,永不放手”的信念,使其成为一项职工喜爱、鼓舞士气的体育品牌项目,力争为企业、为山东、为国家增光添彩。

劳模火炬手杨德将谈运动带来的最大触动

## 一线工人心往一处想,劲往一处使

记者 孔令茹 通讯员 刘晓林

在山东省第八届职工运动会火炬传递仪式上,刁统武、王进、邱峰、王树军、张春荣、杨德将6位劳模火炬手接力传递,共同点亮本届运动会的主火炬。

杨德将是烟台中集来福士海洋工程有限公司管路安装班班长,他带领团队完成了中国首个深水半潜式钻井平台的高压泥浆

管路安装,开创了国内独立完成超高压系统压力试验的先河,从一名学徒工成长为“海工工匠”和全国劳动模范。

“作为一线工人,能有幸成为山东省第八届职工运动会的火炬手感到很荣幸,就像拔河比赛一样,一线工人需要拧成一股绳,‘心往一处想,劲往一处使’,这是本届运动会带给我最大的触动。”杨德将说。

# 人工耳蜗不见了,“虚惊”之后全家感动落泪

全城接力寻物最终在书包里找到

文/片 记者 陶春燕

## 过了一天多才发现人工耳蜗“丢失”

12日早上,一则聊城特殊教育学校学生丢失人工耳蜗的寻物启事引发了市民接力转发,记者注意到这一情况后,拨通了寻物启事上的电话,得知对方是学生的老师,李老师告诉记者,孩子的父亲一大早就联系并赶到了聊城汽车西站,希望能通过监控查找到丢失耳蜗的线索。

得到确切消息后,记者立即赶往了聊城汽车西站,见到孩子的父亲刘先生时,他正在和工作人员一起查看调取的监控。

“平时我和孩子在一起的时候,要是看到她耳朵上没戴着耳蜗,我就会问一下她耳蜗去哪儿了,但那天是家里老人接她放学回家的,可能一时没注意……”刘先生告诉记者,6月10日,学校放学后,女孩的奶奶前来接她回家,上了公交车后,女孩告诉老人自己把耳蜗放在了衣服口袋里,之后便没再过多注意,由于女孩在家里经常不佩戴耳蜗,家里人便也没过多注意,直到11日傍晚的时候,才发现人工耳蜗

6月12日,对于聊城的刘先生来说,虚惊一场,是一个再好不过的词语了!这天早上,一则聊城特殊教育学校学生丢失人工耳蜗的寻物启事引起了聊城市民的注意,由于人工耳蜗造价不菲,且难以复配,众多市民纷纷接力转发,希望能帮到失主。



最终在女孩书包的侧方小包包里找到了人工耳蜗。

不见了。

刘先生心急如焚,但因为当天时间比较晚了,也并不确定耳蜗是否落在了公交车上,所以到了12日早上才联系了聊城公交集团,此时,距离人工耳蜗“丢失”已经过去一天多了。

## 女孩戴上耳蜗 哽咽着表示感谢

聊城汽车西站站长邹林告诉记者,12日一大早大家就听说了这个事情,得知孩子及其奶奶乘

坐的是10日下午由聊城去往莘县樱桃园的车辆后,随即就联系了所有相关车辆,但所有的司机都表示没有见到过乘客丢失的耳蜗。因为时间过去比较久了,所以寻找难度增加了不少。刘先生和孩子来到车站后,车站调动了多处人力和监控帮助孩子寻找耳蜗,近两个小时的监控搜寻以及对旅客登记表的排查,都没有发现任何有效信息。在锁定了女孩及其奶奶乘坐的车辆后,邹林立即与车辆司机进行联系,让司机在到达莘县樱桃园终点站后仔细查找车辆的所有角落,避免遗漏任何的可能性。

过了一会儿,等来的依旧是没有找到人工耳蜗的消息。了解到女孩及其奶奶从东昌府区沙镇站下车后,又骑行了十多里路才到了家里,大家让刘先生联系一下家附近的居民,把孩子奶奶走过的路再多走几遍,看看是否能再次发现一些信息。

由于孩子下午要返校上学,寻找耳蜗刻不容缓,在确定了公交车上没有耳蜗遗留后,大家建议刘先生尽早到走过的原路上再找一下,邹林也联系了车站的所有人,让大家继续转发信息,接力寻找。

车站主任潘蕾把在休息室的女孩叫了出来,一边安慰她一边

帮她收拾东西,然而,就在潘蕾再一次翻找女孩的书包时,在侧方小包包里,惊喜地发现了大家寻找了一上午的人工耳蜗,当潘蕾在书包里拿出那个绑了红色蝴蝶结的人工耳蜗时,忍不住激动落泪,嘴里高兴地都说不出来话来:“哎呦,妮儿,哎,这真是……”一夜未眠的刘先生看到耳蜗终于被找到了,也忍不住抹眼泪,不停地感谢车站的工作人员。

惊喜过后,大家纷纷告诉身边的人耳蜗已经找到了,并让女孩赶紧把耳蜗戴上,回到有声的世界,因为受到惊吓而心里难过的女孩向大家哽咽着表示了感谢。

“虽然只是虚惊一场,我们还是要真心感谢各个单位的爱心接力。”李老师在得知消息后再次向记者表示,寻找耳蜗的信息发出后,自己接到了残联、救援队、媒体、教育局、派出所等多个部门的主动询问,“很感谢大家对于特殊教育的关注,四面八方的爱心传递,让这个社会真的温暖有光”。



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑:武俊 组版:颜莉